
Ako ste odlučili da gradite prvo provjerite da li se na vašoj parceli može graditi.

Ako je dozvoljena gradnja potrebno je prije izrade glavnog projekta i pribavljanja građevinske dozvole 
pribaviti lokacijske uslove.  

Lokacijski uslovi su tehnički stručni dokument koji određuje uslove za projektovanje i građenje.

Lokacijski uslovi su pored izgradnje, dogradnje i nadogradnje objekata potrebni i za rekonstrukciju i sanaciju  
objekta,  kao  i  za  promjenu  namjene objekta  ili njegovog dijela. 
Osnov za izdavanje lokacijskih uslova su odredbe Zakona o uređenju prostora i građenju („Službeni glasnik 
Republike Srpske“, broj: 40/13, 106/15 i 3/16) i planska dokumentacija (plan parcelacije, urbanistički projekat, 
regulacioni plan, zoning plan, urbanistički plan i prostorni plan).

Lokacijske uslove izdaje Odjeljenje za prostorno uređenje. Zahtjev za izdavanje lokacijskih uslova se predaje u 
prostorijama Opštinske uprave Derventa, šalter - sala br. 6.  Potrebna je slijedeća dokumentacija:

ZAHTJEV ZA IZDAVANJE LOKACIJSKIH USLOVA!!

OPŠTINA DERVENTA

LOKACIJSKI USLOVI

OSNOVNE INFORMACIJE!

VODIČ – LOKACIJSKI USLOVI 1

!



VODIČ – LOKACIJSKI USLOVI 2

1.	 Kopija katastarskog plana – izdaje RU za geodetske i imovinsko-pravne poslove PJ Derventa – pribavlja 
se po službenoj dužnosti na osnovu Sporazuma sa RUGIPP (ostaje obaveza podnosioca zahtjeva da plati 
odgovarajuću taksu/naknadu za te dokumente, samo što ih on sam ne mora prilagati uz zahtjev);            

2.	 Zemljišno knjižni uložak (ako za objekat nije potrebna građevinska dozvola) – izdaje RU za geodetske 
i imovinsko-pravne poslove PJ Derventa - pribavlja se po službenoj dužnosti na osnovu Sporazuma sa 
RUGIPP (ostaje obaveza podnosioca zahtjeva da plati odgovarajuću taksu/naknadu za te dokumente, 
samo što ih on sam ne mora prilagati uz zahtjev);              

3.	 Posjedovni list – izdaje RU za geodetske i imovinsko-pravne poslove PJ Derventa - pribavlja se po službenoj 
dužnosti na osnovu Sporazuma sa RUGIPP (ostaje obaveza podnosioca zahtjeva da plati odgovarajuću 
taksu/naknadu za te dokumente, samo što ih on sam ne mora prilagati uz zahtjev);                  

4.	 Idejni projekat, ako za objekat nije potrebna građevinska dozvola (izdaje pravno lice koje ima odgovarajuću 
licencu za izradu tehničke dokumentacije) – original;                                

5.	 Stručno mišljenje i UT uslovi (ako Opština nema sprovedbenog dokumenta, izrađuje se na osnovu 
Prostornog plana Republike Srpske) – izdaje ovlašteno pravno lice - original;                     

6.	 Saglasnosti na lokaciju objekta koje se izdaju na osnovu posebnih zakona, ako nisu sadržane u UT uslovima 
(Saglasnost na lokaciju Elektrodistribucije, Saglasnost Vodovoda i kanalizacije, Saglasnost PU Bijeljina za 
zapaljive tečnosti i gasove, Saglasnost za priključivanje na magistralni regionalni i lokalni put, Saglasnost 
željeznica) – izdaju ovlaštena pravna lica. Saglasnosti javnih preduzeća pribavljaju po službenoj dužnosti 
na osnovu Sporazuma o unapređenju postupka izdavanja građevinskih i drugih dozvola iz oblasti građenja 
između opštine Derventa i javnih preuzeća, odnosno njihovih poslovnih jedinica na području Opštine 
(ostaje obaveza podnosioca zahtjeva da plati odgovarajuću taksu/naknadu za te saglasnosti, samo što ih 
on sam ne mora prilagati uz zahtjev);

7.	 Izjava vlasnika susjednih zemljišta i objekata – original;           

8.	 Dokaz o legalnosti postojećeg objekta, ukoliko je riječ o dogradnji, nadogradnji i promjeni namjene 
postojećeg objekta – Ovlaštene institucije i organi - original/ovjerena kopija;

9.	 Rješenje o utvrđivanju obaveze sprovođenja procjene uticaja na životnu sredinu i obimu procjene (izdaje 
Ministarstvo za prostorno uređenje, građevinarstvo i ekologiju RS) - original/ovjerena kopija;        

10.	 Dokaz o uplati takse/naknade – Opština, pošta, banka – original.

Nakon podnošenja zahtjeva za lokacijske uslove (sa svom naprijed navedenom dokumentacijom) službena 
lica Odjeljenja izlaze na teren i vrše uviđaj na licu mjesta. Obaveza investitora je da prisustvuje ovom uviđaju 
kao i da obezbijedi prisustvo komšija, ukoliko gradi objekat na udaljenosti manjoj od 3 m od granice njegove 
parcele (radi davanja izjave).

Ukoliko je lokacija u obuhvatu Regulacionog plana i gradi se u skladu sa istim nije potrebna izjava komšija.
Nakon uviđaja pribavljaju se mišljenja preduzeća iz oblasti infrastrukture (elektrodistribucija  i vodovod).  Po  
pribavljenim mišljenjima po potrebi se pribavlja stručno mišljenje i rade se urbanističko – tehnički uslovi, te 
izdaju lokacijski uslovi.

POSTUPAK IZDAVANJA LOKACIJSKIH USLOVA!!



OPŠTINA DERVENTA
ODJELJENJE ZA PROSTORNO UREĐENJE
E-mail: derv-urb@teol.net, derv-pro@teol.net
Tel.: 053 315 161; Faks: 053 315 184
Adresa: Trg oslobođenja бб, 74400 Derventa

TROŠKOVI POSTUPKA!!

IZRADA STRUČNOG MIŠLJENJA I URBANISTIČKO – TEHNIČKIH USLOVA!!
Za objekte koji se grade na lokacijama koje su u obuhvatu sprovedbenih dokumenata prostornog 
uređenja (regulacioni plan,  plan parcelacije i dr.) stručno mišljenje nije potrebno. Za objekte koji se grade 
na lokacijama na kojima ne postoje sprovedbeni dokumenti prostornog uređenja ili ne postoji obaveza 
njihovog donošenja pribavlja se stručno mišljenje pravnog lica ovlašćenog za izradu prostorno-planske 
dokumentacije.

Spisak određenog broja pravnih lica ovlaštenih za izradu prostorno-planske dokumentacije možete dobiti 
na šalteru br. 1. Investitor može sam izabrati pravno lice koje će mu raditi stručno mišljenje i urbanističko-
tehničke uslove.

Stručno mišljenje i urbanističko-tehničke uslove za individualne stambene i stambeno-poslovne objekte 
može raditi i Odjeljenje za prostorno uređenje opštine Deventa ukoliko mu stranka povjeri ove poslove.

Troškovi izdavanja lokacijskih uslova se plaćaju prilikom podnošenja zahtjeva i mogu obuhvatiti:
•• Izrada lokacijskih uslova,
•• Izrada stručnog mišljenja i urbanističko-tehničkih uslova i
•• Izrada samo urbanističko-tehničkih uslova.

Troškovi izrade lokacijskih uslova iznose 20 KM.
Naknada za troškove pripreme urbanističke dokumentacije za izdavanje lokacijskih uslova zavisi od bruto 
površine objekta, vrijednosti, namjene i zone u kojoj se objekt nalazi, a minimalno iznosi:
•• za stambene objekte minimalno 80 KM;
•• za stambeno poslovne objekte minimalno 100 KM;
•• za poslovne objekte minimalno 100 KM.

Ukoliko pripremu urbanističke dokumentacije za izdavanje lokacijskih uslova vrše ovlašćena pravna lica, 
naknada se plaća prema cjenovniku konkretnog pravnog lica.

Sve informacije o postupku izdavanja lokacijskih uslova  možete dobiti u šalter sali na šalteru br. 6, Opštinske 
uprave Derventa, Trg oslobođenja bb ili na telefon broj 053/315-176. 

Pismeno se možete obratiti na mejl adresu:
derv-urb@teol.net
derv-pro@teol.net

Ovaj info-materijal je urađen uz pomoć Evropske unije. Sadržaj ovog info-materijala je 
isključiva odgovornost  opštine Prnjavor, i ni u kom slučaju ne predstavlja stanovišta 
Evropske unije.

Izrada ovog info-materijala je podržana kroz Programa za lokalnu samoupravu 
i ekonomski razvoj u BiH, EU ProLocal, kojeg finansiraju Evropska unija i Vlada 
Njemačke, a implementira Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit 
(GIZ) GmbH.
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